

金坛时报



金坛时报 数字微报
金坛网 微信公众号
金坛手机台 APP 下载

主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

共建共享新金坛 文明成果惠全民

——全区“文明城市建设提升年”活动综述

全国文明城市,是反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号,是目前国内城市综合类评比的最高荣誉。“创城”是目标,惠民是目的。”今年是我区“文明城市建设提升年”,我区以培育和践行社会主义核心价值观为主线,始终把创建的落脚点锁定在造福于民上,继续完善文明城市建设长效机制,推动文明城市建设不断深化。

创建讲方法,机制先优化。出台《关于开展“文明城市建设提升年”活动的实施意见》《关于深化文明城市建设街(巷)长制

和社区网格化管理的通知》等文件,将创建工作纳入区委、区政府目标考核。通过“六个看”找问题,实行“五步工作法”解决问题,开展“文明城市建设志愿服务日”活动,深化街巷长制,解决主次干道、背街小巷综合环境问题,城区面貌发生了根本性变化。建立了季度点评会、文明创建例会、“志愿服务日”巡查、市民巡访、领导督查及第三方测评六项长效机制,实行“一督查、二整改、三曝光、四扣分、五问责”。

创建找问题,专项整治在行动。部署开展“九大达标提升行

动”和“十大专项整治行动”,将群众关心的环境卫生、集贸市场、“牛皮癣”整治、“文明交通”以及社区、学校周边环境等作为突出问题,花大功夫抓重点整治。今年以来拆除各类违规户外广告399处、杆牌灯箱774个,清理城区90条路段的乱张贴1970余处、牛皮癣1370余处。全面撤除城区沿街117条道路1600余个垃圾桶,对城区沿街店铺垃圾实行定时上门收集,确保垃圾“不出门、不落地”,杜绝二次污染。查处非机动车、行人及乘车人违法3.3万余起,不礼

让斑马线7000余起、渣土车交通违法行为4000余起、行政拘留3人。完成8条河道黑臭水体综合治理,对6条路段的背街小巷进行了提标改造,进一步夯实了全国文明城市建设硬环境。

创建在延伸,以城带乡促双赢。以文明村镇和最美乡村创建为抓手,深化农村精神文明建设。实施镇村创建达标提升行动,重

点开展集镇环境综合整治及交通干线综合整治专项行动,实现“三延伸”,将城市管理模式向集镇延伸,文明交通模式向集镇延伸,街(巷)长制和社区网格化管理向集镇延伸。启动了谢桥村全国文明城市提升工程,以手绘墙、造型小品等形式,将文明乡风、社会主义核心价值观植入人居环境和村民生活。

(下转第二版)



我区组织收看全省道路交通安全电视电话会议

本报讯 9月25日下午,省政府召开全省道路交通安全电视电话会议,区领导陶伟、王晓航带领相关部门负责人在金坛分会场参加收看收听。

会议指出,要准确把握全省道路交通安全的整体形势和发展趋势,切实增强工作的紧迫感和责任感。要强化问题导向,聚焦农村道路、电动自行车、接送

学生车辆、重点运输车辆安全监管等重点领域,破解难点问题,提升安全生产防范水平。要认真落实《江苏省党政领导干部安全生产责任制规定实施细则》,制订责任清单,健全责任体系。要压实责任、强化担当,加强部门联动、严格督查考核、深化改革创新,将保障措施落到实处。要加大交通违法失信行为惩戒力

度,违规必罚、罚出规矩。要加强安全宣传,着力提升群众安全意识和文明交通素养。要抓好各重点领域排查整治,确保全省道路交通和安全生产形势平稳。

会议研究了《江苏省道路交通安全责任制规定》《关于开展农村地区“平安放心路”创建活动的实施方案》《关于加强电动车交通安全管理的意见》等文件。徐欢

金博通众创园: 已签约小微企业56家



常州金博通实业投资有限公司是一家从事投资中小微企业运营载体的专业化公司,先后在江苏、湖北、重庆、安徽等地开发了一批极具特色的中小微企业创业园区,入园企业达到1000家。

该公司在我区投资的金博通小微企业众创园位于金科园盐港路北侧与建材路交汇处,计划总投资10亿元,总建筑面积10万平方米,由二层联排建筑组成,是一个按国家级孵化器标准新建的具有辐射群体多元化、园区功能复合化、产业发展高度协同、环境友好和资源节约等多重功能的示范园区、智慧园区,集产业、商业、办公、休闲娱乐、金融、科技、电商、节能环保、效能管理、智慧服务等于一体,有助于提升协同效应和集聚效应,适合于高精尖小巨人企业和隐形冠军企业发展。

一期于今年1月动工,年底完成3万平方米的厂房建设并交付,明年年底完成全部10万平方米的厂房建设。目前,金博通小微企业众创园签约企业56家,行业类型包括电子电工、智能装备制造、精密数控加工中心等,大部分企业来源于上海周边的制造业发达地区。据了解,现签约的56家企业年平均产值在1200万元左右,亩均税收超过30万元。“我们的厂房设计完全以企业需求为出发点,对大部分企业有很强的适配性,所以园区的格局及房型得到了企业主的极大好评。今年年底前预计入驻企业数量为24户,未来一年进入平稳发展期后,预计这24户企业年平均总产值2亿元人民币以上。”金博通小微企业众创园副总经理范松介绍。 孙婷 文/摄

区住建委:把握规定要求 提升能力水平

本报讯 日前,区住建委召开作风建设大会,副区长、住建委主任周文俊出席会议。

会议宣读了关于禁止饮酒的相关规定,并对《常州市机关工作人员作风问责办法》进行了详细解读。会议指出,要自觉遵守守纪,严格遵守《中国共产党纪律处分条例》和省、市、区有关作风建设的相关规定,深入理解、准确把握规定要求,做到慎独慎微、警钟长鸣;要坚持问题导向,正视在安全生产、项目推进等过程中存在的问题,发现问题及时处理,在攻克问题中不断创造新的业绩;要

强化督查考核,用好监督执纪“四种形态”,坚持批评教育在前,组织处理在后,实现督查考核常态化、制度化,突出“一岗双责”,做到“一案双查”;要激励担当作为,不断在提高能力水平上下功夫,实现组织协调能力和专业知识水平的统一。

区住建委将把加强作风建设作为政治任务,把解决突出问题作为关键所在,把强化实干担当作为工作常态,推动作风建设和当前工作结合起来,自觉将作风改进转化为实际动力,使之成为推动住建事业发展的强大动力。 余月霞



指前镇入选江苏“味稻小镇”推介名录 “苏牌大米”获评江苏好大米“特等奖”

本报讯 近日,在首个“中国农民丰收节”省级主场华西村,中国·华西优良食味稻米高端品牌发展大会上,省农委发布了江苏稻米产业信息并宣布“味稻小镇”推介名单,我区指前镇入选第二批“味稻小镇”,我区江南春米业有限公司“苏牌大米”获评2018年度江苏好大米“特等奖”。

近年来,我区整建制推进粮

食绿色高产增效创建,跻身全省“亩产吨粮县”,优质水稻品种栽培面积占比达54%,优质稻米加工集群发展,年均新增高标准农田2万亩,全区高标准农田面积占耕地总面积达67.94%,为粮食高产稳产和土地成片流转奠定了基础。全区农机化综合作业水平突破90%,位居江苏省前列,成为全国首批主要农作物生产全程机械化示范县之一。

下一步,我区将在优良食味水稻品种和绿色生态技术上求突破,推动农业科研、教学、推广单位加大协同创新力度,着力建设生态环境优、基础设施好、技术能力强、产业化程度高、规模集中连片的绿色稻米生产基地,打造有区域内涵的稻米品牌,融合我区历史文化、生态地理等元素,提高稻米品牌市场显示度。 尹凡 徐欢

